

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 79 (5154)

Пятница, 21 апреля 1950 года.

Год издания
двадцать первый

Цена 20 коп.

За высокое качество, за культуру строительства!

Повышение качества продукции при одновременном снижении ее себестоимости — важнейшая задача всех отраслей народного хозяйства. Успешному решению этой народнохозяйственной задачи большевистская партия, советское правительство, товарищ Сталин всегда придавали и придают огромное значение. Выполнение плана не только по количеству, но и по заданному ассортименту и по качеству — стало законом для каждого советского предприятия, каждой организации, в какой бы отрасли народного хозяйства они не относились.

Особенно большие и ответственные задачи по улучшению качества стоят перед трудящимися наших строительных организаций. Ведь их продукция — разнообразные объекты промышленного, культурного и жилищно-бытового строительства — призвана служить советскому народу, государству не месяцы, не годы, а многие десятилетия.

Строители нашего города ясна и понятна огромная важность повседневной борьбы за высокое качество строительных работ, за культуру своего производства. Дорожка честью своей марки, они много делают для того, чтобы строить запроектированные объекты как можно лучше, красивее, дешевле и быстрее. С этой целью настройках города все шире внедряются передовые методы работы, все шире развертывается борьба за высокую культуру строительного производства. С каждым днем среди строителей растет число последователей прославленных новаторов — лауреатов Сталинской премии Александра Чутких, Владимира Ворошина.

Из практики нашего города можно привести много примеров быстрого выполнения строительных работ, внутренней и наружной отделки зданий, получивших хорошую оценку государственной приемочной комиссии. Так, в последние месяцы хорошую оценку получили многоквартирные благоустроенные дома № 22 и 30, построенные строй управлениями № 4 и 3 треста «Сталинпромстрой» по Ворошиловскому проспекту и Школьному кварталу, две секции 140-квартирного дома по проспекту 25 Октября, где работы ведутся строй управлением № 1, капитально перестроенное здание поликлиники № 2 и ряд других объектов.

Соревнование за улучшение качества строительства получило широкое развитие в коллективах производственных предприятий, дающих разнообразные материалы, изделия и детали для строящихся зданий. Намного повысилось качество об-

разий по качеству, неудовлетворительной отделки зданий. С большими напряжениями по качеству отделки принятые в эксплуатацию дома №№ 20 и 21 по Школьному кварталу, построенные управлением № 4 треста «Сталинпромстрой». Случай недоброкачественного выполнения строительных работ допущены начальниками участков строй управления № 2 тт. Ермоловым и Козловым. Бракованные конструкции для строек отгружал завод металлоконструкций, которым руководит тов. Белицкий. Не дорожит честью своей марки стальной цементный завод, отгружавший для строек цемент недопустимо низкого качества.

Однако больше всего случаев неудовлетворительного качества строительных работ наблюдается настройках треста «Кузнецкстальстрой».

Государственная приемочная комиссия несколько раз отказывалась принимать в эксплуатацию жилые дома, построенные жилищно-строительным участком этого треста из-за многочисленных дефектов в отделке. Ликидация этих недоделок потребовала повышенных дополнительных затрат, повысивших себестоимость строительства. В первой декаде апреля по вине главного инженера участка № 2 тов. Титова и старшего профиля этого же участка тов. Толстухина произошло обрушение стены мастерских «Сибэнергомонтажа». Эта авария случилась в результате того, что своевременно не были приняты меры по защите зимней кладки стен от неравномерной осадки при весеннем оттаивании. Серьезные деформации стен и железобетонных потолков по тем же причинам произошли на объектах старшего профиля тов. Спиридопова и в строящемся здании клуба строителей. Небрежное отношение к устройству фундаментов в зимних условиях, допущенное главным инженером участка тов. Толстухиным, привело к прекращению строительства театра алюминиевиков до наступления теплых дней.

Основная причина явного снижения качества строительных работ на всех этих объектах заключается в том, что руководящие об'ектами инженерно-технические работники потеряли чувство личной ответственности за порученное им дело, забыли о больших требованиях, которые предъявляются партией и правительством к советским строителям. Причина так же в том, что работники производственно-технических отделов трестов и управлений забыли дорогу на строящиеся об'екты, предпочитают бумагино-бюрократические методы руководства из кабинетов.

Особых успехов достигли воспитанники школы во время соревнования в честь выборов в Верховный Совет СССР. Так,

Предмайское социалистическое соревнование

Сотни пар обуви за счет экономленного сырья и материалов

Замечательный почин Лидии Корабельниковой и Федора Кузнецова по выпуску изделий за счет экономленного сырья и материалов нашел горячий отклик в коллективе артели «Прогресс». Эта артель в нынешнем году добилась значительных успехов в выполнении производственного плана Задание первого квартала выполнено. Сверх квартального плана выпущено протуки на 125,5 тысячи рублей.

Подхватив инициативу Лидии Корабельниковой и Федора Кузнецова, коллектив артели «Прогресс» принял обязательство работать один день в месяц на экономленной фурнiture и прикладном материале, выпускать ежемесячно за счет экономии 300 пар кожаной и 30 пар валеной обуви и производить сверхпланового ремонта обуви на 2.500 рублей.

Лучших успехов добился цех № 2, которым руководит тов. Бубнов. План цеха выполнен из 254 процента, при чем сэкономлено 8.762 дециметра кожи. Это дало возможность выпустить 550 пар обуви дополнительно к плану.

Работники артели всесторонне обсудили инициативу Лидии Корабельниковой и Федора Кузнецова на производственных собраниях.

— Замечательный почин Лидии Корабельниковой — заявил на собрании рабочих цеха № 2 начальник цеха тов. Бубнов — открывает перед нами новые пути для дальнейшего повышения производительности труда и снижения себестоимости протуки. Для этого у нас имеются все возможности.

Коллектив цеха решил за счет улучшения технологии раскроя сэкономить еже-

месячно не менее 3.000 дециметров хрома, 400 дециметров полуvala и 700 дециметров хлопчатобумажной ткани. Этого количества материалов будет достаточно, чтобы пошить 250 пар новой детской обуви.

Подхватив инициативу Лидии Корабельниковой и Федора Кузнецова, коллектив артели «Прогресс» принял обязательство работать один день в месяц на экономленной фурнiture и прикладном материале, выпускать ежемесячно за счет экономии 300 пар кожаной и 30 пар валеной обуви и производить сверхпланового ремонта обуви на 2.500 рублей.

В дни предмайского социалистического соревнования артель значительно улучшила работу по обслуживанию населения. Артелью недавно открыта сапожная мастерская для рабочих алюминиевого завода, в первомайским праздником открываются мастерские в малоэтажном поселке и на шахте «Абашево».

Работники артели «Прогресс» приложат все старания к тому, чтобы с честью выполнить принятые на себя обязательства.

В. СЕДЕЛЬНИКОВ,
зам. начальника правления артели «Прогресс».

Достойно встретим первомайский праздник

Задача школы № 2 — готовить квалифицированное пополнение для строителей — каменщиков, штукатуров, маляров, бетонщиков, мозаичников и проч. Курс обучения в школе — 10 месяцев. Учебная программа составлена таким образом, чтобы по окончании обучения каждый выпускник владел двумя-тремя строительными специальностями. Например, группа каменщиков одновременно учится строить печи бетонщики овладевают специальностью плотников-мозаичников, штукатуры — специальностями маляров и стекольщиков, плотники становятся также опалубщиками и т. д.

С начала обучения все 13 учебных групп, обединяющие более 300 человек, достигли больших успехов. Каждый учащийся, работая настройках города, систематически выполняет норму на 105-135 процентов.

Особых успехов достигли воспитанники школы во время соревнования в честь выборов в Верховный Совет СССР. Так,

Письма трудящихся способствуют развертыванию большевистской критики и самокритики, помогают в борьбе с косностью, рутиной, бюрократизмом, сковывающими инициативу и самостоятельность масс, сигнализируют о фактах нарушения советской законности.

(«Правда»).



передовиков предмайского социалистического соревнования

По представлению районных комитетов ВКП(б) заносятся на городскую Доску почета передовики предмайского социалистического соревнования, добившиеся высокой производительности труда в выполнении принятых на себя обязательств:

СТАРКОВ Кузьма Михайлович — почетный металлург, горновой доменной печи № 4 Кузнецкого металлургического комбината. В апреле выдал сверх плана 125 тонн чугуна.

ПИЩЕНЮК Павел Иванович — бригадир плавильщиков Кузнецкого завода ферросплавов. В предмайском соревновании бригада выполняет норму на 120 процентов.

ПОПКОВ Федор Анисимович — проходчик шахты «Зыряновка». В марте выполнил производственную норму на 166 процентов, в апреле также перевыполняет задания.

ТОКАРЧУК Алексей Иванович — сталевар печи № 3 первого мартеновского цеха Кузнецкого металлургического комбината. За 15 дней апреля выдал 330 тонн стали сверх плана в счет выполнения предмайских обязательств.

ЗАЙЦЕВ Родион Анисимович — слесарь ТЭЦ Кузнецкого металлургического комбината. В предмайском соревновании выполняет норму на 173 процента.

ВОЛИКОВ Семен Степанович — лесодоставщик шахты «Зыряновка». Свою производственную норму за март выполнил на 173 процента, с перевыполнением заданий работает в апреле.

КОЛЛЕКТИВ ГОРНЯКОВ участка № 3 шахты «Зыряновка», которым руководит Белобородов Федор Владимирович. Шахтеры этого участка план марта по угледобыче выполнили на 117 проц.

БРИГАДА забойщиков-очистников — шахты «Зыряновка», которой руководит Курбатов Иван Андреевич. Горняки бригады выполнили план прошлого месяца на 112 проц.

НАСИБУЛИН Александр Федорович — мастер сортопропарочного цеха Кузнецкого металлургического комбината. В апреле выполняет план на 130 проц.

ПИТЬКО Иван Тимофеевич — проходчик шахты «Зыряновка». В предмайском соревновании выполняет более двух норм.

НАДТОЧИЙ Дмитрий Андреевич — электрослесарь Стальнского строй управления, треста «Кузнецкшахтстрой», выполнивший свою норму в прошлом месяце на 151 процент.

ЕМЕЛЬЯНОВ Владимир Николаевич — каменщик Стальнского строй управления треста «Кузнецкшахтстрой». В предмайском соревновании перевыполняет производственную норму на 60 и более процентов.

ведется стройуправлением № 1, капитально перестроенное здание поликлиники № 2 и ряд других объектов.

Соревнование за улучшение качества строительства получило широкое развитие в колLECTИВАХ производственных предприятий, дающих разнообразные материалы, изделия и детали для строящихся зданий. Намного повысилось качество облицовочной плитки изготавляемой заводом строительных деталей, заметно улучшилось качество и расширился ассортимент продукции шлакоблочного завода. Начальник основного цеха кирпичного загара коммунист тов. Кропшинников, добившийся систематического перевыполнения плана выпуска кирпича при одновременном повышении его качества, три месяца подряд занимает первое место и звание лучшего начальника пеха в соревновании инженерно-технических работников треста «Сталинскпромстрой». Почетные звания лучших по своим специальностям заслуженно присваиваются передовикам индивидуального соревнования строителей стахановцам тт. Полюбий Свиридову, Старцеву, Степаненко, Гаврилову, Овсянникову, Прасовскому, Давиденко и многими другим строителям, которые считают делом своей чести работать не только высокопроизводительно, но и давать высококачественную продукцию.

Но наряду с этим в практике строителей нашего города наблюдается еще много случаев плохого выполнения требований

Центральному комитету коммунистической партии Испании

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза шлет братский привет и поздравления коммунистической партии Испании в связи с ее 30-летней годовщиной.

ЦК ВКП(б) желает компартии Испании—передовому отряду испанской демократии—успехов в ее трудной, но славной работе.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

К 80-летию со дня рождения В. И. Ленина

22 апреля исполняется 80 лет со дня рождения создателя большевистской партии и первого в мире социалистического государства Владимира Ильича Ленина. Трудящиеся нашей Родины готовятся широко отметить эту знаменательную дату.

В библиотеках дома партийного просвещения Петрозаводска и в историко-краеведческом музее Стадионада открылись выставки, на которых представлены материалы и документы, отображающие жизнь и революционную деятельность В. И. Ленина.

Сотни экскурсантов из городов и сел Башкирии посещают в эти дни небольшой домик в Уфе, где в 1900 году жил Владимир Ильич. Экспозиции дома

По ленинским местам

МОСКА. В столице нашей Родины и Подмосковье насчитывается свыше 100 исторических мест, которые хранят память об основателе большевистской партии и первого в мире социалистического государства—Владимире Ильиче Ленине.

Более 60 зданий, в которых Владимир Ильич жил, работал, выступал с речами и докладами, взяты на государственный учет и бережно охраняются. На фасадах ста-

ответственности за порученное им дело, забыли о больших требованиях, которые предъявляются партией и правительством к советским строителям. Причина так же в том, что работники производственно-технических отделов трестов и управлений забыли дорогу на строящиеся объекты, предпочитают бумажно-бюрократические методы руководства из кабинетов живому повседневному руководству на месте. Наконец, причина в том, что партийные организации трестов и управлений ослабили свой повседневный контроль над деятельностью руководителей строек.

С фактами снижения качества строительно-монтажных работ далее мириться невозможно. Необходимо повести самую решительную борьбу с малейшими отступлениями от установленных правил технологии, за повышение качества, за культуру строительства. В этом ответственном деле особая роль принадлежит партийным, профсоюзным и комсомольским организациям строек и подобных производственных предприятий. Широко популяризируя опыт новаторов и передовых людей стройки, повсеместно проводя массово-политическую и разъяснительную работу среди рабочих, они обязаны поднять свои коллективы на упорную повседневную борьбу за соблюдение сроков подготовки к пуску строящихся объектов, за высокое качество строительно-монтажных работ внутренней и наружной отделки зданий, за высокую культуру строительного дела.

С начала обучения все 13 учебных групп, объединяющих более 300 человек, достигли больших успехов. Каждый учащийся, работая на стройках города, систематически выполняет норму на 105—135 процентов.

Особых успехов достигли воспитанники школы во время соревнования в честь выборов в Верховный Совет ССР. Так, учащиеся группы бетонщиков-плиточников-мозаичников, которой руководит мастер тов. Лысенко, выполняют нормы кадровых рабочих на 110—130 процентов. Учащиеся группы штукатуров-маляров, работающие под руководством масте-

ра предоставления соответствующего фронта работы к главному инженеру стройуправления № 4 тов. Нухману. Вместо того, чтобы поддержать инициативу молодежи и создать необходимый фронт работы, тов. Нухман на следующий день забрал от группы подсобную рабочую силу. Этим самым условия для выполнения предмайских обязательств ухудшились, так как некому было занять рабочее место раствором и кирпичом.

Такое отношение к молодежи нетерпимо. Необходимо немедленно исправить допущенную ошибку. И. ХАРЛАМОВ, директор школы ФЗО № 2.

норм.

НАДТОЧИЙ Дмитрий Андреевич—электрослесарь Сталинского стройуправления, треста «Кузнецкшахтстрой», выполнивший свою норму в прошлом месяце на 151 процент.

ЕМЕЛЬЯНОВ Владимир Николаевич—каменщик Сталинского стройуправления треста «Кузнецкшахтстрой». В предмайском соревновании перевыполняет производственную норму на 60 и более процентов.

ПОПЛЯУХИН Борис Николаевич—плотник Сталинского стройуправления треста «Кузнецкшахтстрой», справляется с заданием на 150 процентов.

БОБЫЛЕВ Александр Михайлович—плотник Сталинского стройуправления треста «Кузнецкшахтстрой». В предмайском соревновании значительно перевыполняет нормы выработки.

За высокое качество металла

Завком алюминиевого завода на днях рассмотрел итоги социалистического соревнования коллектива за выполнение марта плана и принятых алюминищиками социалистических обязательств. Переходящее Красное знамя присуждено электролизному цеху, который перевыполнил план и снизил себестоимость на 1,4 процента. Цех сетей и полстанций, снизившему себестоимость на 1,3 процента, и железнодорожному, добившемуся снижения стоимости перевозок на 15,9 процента, также присуждены первые места.

В индивидуальном соревновании рабочих по профессиям звание лучших присуждено 15 передовым стахановцам, которые достигли высоких показателей.

В предмайском соревновании стахановцы завода добиваются дальнейших производственных успехов. Они борются за то, чтобы в апеле перевыполнить план по выплавке металла, дать 5 процентов сверх плана алюминия высших сортов, повысить производительность труда не менее чем до 108 процентов, снизить себестоимость продукции против плана не менее чем на 5 процентов, снизить расход электроэнергии на собственные нужды против плана на 120 тысяч киловатт-часов и т. д.

Десятки бригад завода принимают участие в соревновании на звание бригад отдельных участков. Они борются за то, чтобы в апеле перевыполнить план по выплавке металла, дать 5 процентов сверх плана алюминия высших сортов, повысить производительность труда не менее чем до 108 процентов, снизить себестоимость продукции против плана не менее чем на 5 процентов, снизить расход электроэнергии на собственные нужды против плана на 120 тысяч киловатт-часов и т. д.

Принятые алюминищиками обязательства успешно осуществляются. К первомайскому празднику коллектива прислан со своими производственными подарками.

М. ЛОГИНОВ,
зам. председателя завода алюминиевого завода.



Хорошо работают вырубщики стана «500» Кузнецкого металлургического комбината тт. А. Бронских, В. Светаш и Н. Кирчу. Они ежедневно выполняют норму выработки на 160 процентов.
Фото Н. Никитина.

Почетный шахтер Иван Михайлович Пешков

Впервые в шахту Иван Михайлович Пешков пришел в ноябре 1938 года.

— Первые дни было даже как-то страшновато,—вспоминает забойщик, до этого никогда не бывавший в шахте.

Как новичку, ему была поручена работа вагоноподъемника. Добросовестно трудился молодой горняк, не желая отставать от других. Вскоре он перешел работать в забой.

Способный шахтер сразу освоился с электросверлом, быстро научился работать им и, как всегда, из смены в смену перевыполнял задания.

В те дни, когда весь советский народ приступал к осуществлению грандиозных планов послевоенной сталинской пятилетки, шахтеры нашего города брали на себя обязательства досрочно выполнять свои пятилетние задания. В числе передовиков угледобычи неизменно был и Иван Михайлович Пешков. Стремясь добывать как можно больше угля для нужд страны, опытный забойщик систематически перевыполнял свою норму, ни минуты времени не

теряя напрасно стараясь с честью выполнить взятые на себя обязательства.

Каждый раз, спускаясь в забой, шахтер находил все новые и новые пути для повышения производительности своего труда. С укором говорит он о тех неполадках, которых еще так много на шахте.

Честно и самоотверженно трудился в подземных выработках горняк Пешков. Вскоре имя знатного забойщика стало известно далеко за пределами города. Итоги его работы были замечательны—свою угольную пятилетку Иван Михайлович выполнил досрочно, за три с половиной года. На его счету всегда был сверхплановый уголь.

В числе лучших в августе 1949 года тов. Пешкову было присвоено звание «Почетного шахтера». Отличительной чертой наших стахановцев является их стремление не только хорошо работать самим, но и обучить своему мастерству других. Так поступал и тов. Пешков. Умению добывать уголь он обучил 25 молодых горняков, многие из них сейчас уже работают самостоятель-

но и заслуженно считаются лучшими забойщиками.

Иван Михайлович не успокаивается на достигнутом. Он неустанно стремится к новому повышению производительности труда. С укором говорит он о тех неполадках, которых еще так много на шахте.

— Душа болит глядя как простаивают забойщики из-за того, что не во-время подают им в забой лес или порожняк. А иной раз бывает и так, что запальщик подведет. Все это приводит к потерям дорогостоящего времени. Вот если бы все эти неполадки устранились, правильно организовать труд,—говорит забойщик.— тогда и дела наши на шахте были бы гораздо лучше. Многое здесь зависит от наших руководителей.

Не жалея сил трудится знатный мастер угля, стремясь встретить международный праздник трудящихся 1 Мая новыми тоннами сверхпланового угля.

М. КУЗЬМИН,
шахта «Редаково-северная».

Ремонт 13-й марганцовской печи закончен в срок

На протяжении трех лет коллективы на ремонте 13-й марганцовской печи, особенно в последние несколько суток. На отдельных участках, где имелось отставание, ремонтники прилагали все усилия, стремясь в срок справиться с выполнением задания.

20 апреля на ремонте 13-й печи были закончены все работы. Печь стала на сушку. В этот же день в печи был зажжен газ.

Лучше всех работал на ремонте коллектив котельного пеха, где проработом тов. Рыбочкин. В течение десяти суток котельщики четырех раз заслуживали первенство в соревновании ремонтников. На высоком уровне также труились коллектив пеха демонта металлических печей, за последние дни отличившиеся рабочие ремонтно-механического цеха проработом тов. Макарова.

Скоростной график ремонта выполнен в срок—за 10 суток. В эти подготовки к заслуженной встрече 1-го Мая на счету ремонтников еще одна трудовая победа.

Партийная жизнь

Успешно завершить учебный год в сети комсомольского просвещения

Выполнив постановление XVII пленума ЦК ВЛКСМ «О политической учебе комсомольцев и молодежи», комсомольские организации Стадиска значительно улучшили политическое просвещение молодежи.

В цехах предприятий, на шахтах, в учреждениях города создано 239 комсомольских кружков и политшкол, в которых повышают свои знания 6.870 комсомольцев. Кроме того, в сети партийного просвещения учится 780 членов ВЛКСМ, в университете марксизма-ленинизма — 44, в вечерних заочных институтах — 169, в районных партийных школах 62 человека.

Руководителями политкружков утверждены опытные пропагандисты, в большинстве своем члены и кандидаты ВКП(б). Пропагандисты имеют высшее и среднее образование. Для руководителей политкружков при райкомах комсомола в начале учебного года были созданы постоянные действующие семинары.

Многие политкружки завершают изучение учебной программы. Организованно заканчивает учебный год политшкола на шахте «Редаково-южная» (пропагандист член ВКП(б) тов. Харитонов).

Тов. Харитонов с исключительной добросовестностью относится к своему партийному обучению. Он тщательно готовится к каждому занятию, интересно и содержательно, в простой доходчивой форме проводит их. Он умеет вызвать глубокий интерес к революционной теории большевизма. Все 26 комсомольцев, занимающихся в этой политшколе, аккуратно посещают занятия, читают рекомендованную литературу, участвуют в беседах. Сейчас слушатели готовятся к итоговым занятиям, повторяют пройденный материал.

Заканчиваются занятия в кружках по изучению общественно-государственного устройства СССР и Устава ВЛКСМ в комсомольских организациях стоящим на конца учебного года в сети комсомольского просвещения.

Что должны делать комсомольские организации для того, чтобы успешно подвести итоги большой напряженной работы, проведенной в течение года и своевременно подготовиться к новому учебному году? Секретари райкомов комсомола, первичных комсомольских организаций должны внимательно ознакомиться с работой каждого политкружка и политшколы, определить сроки окончания занятий и подведение итогов. В начальных политкружках, которые серьезно отстают от выполнения учебного плана, необходимо начать чтение лекций по темам программы. Итоги работы каждого кружка следят обсудить на комсомольских собраниях первичных организаций.

Однако не всегда хорошо организована политическая учеба комсомольцев. В результате отсутствия постоянного контроля со стороны первичных комсомольских организаций, райкомов и горкома ВЛКСМ в течение года распалось 25 политкружков. Распалась 2 кружка по изучению общественно-государственного устройства СССР и Устава ВЛКСМ в комсомольской организации железнодорожного цеха металлургического комбината (секретарь тов. Кубья), в которых числилось 60 комсомольцев.

Целый ряд кружков и политшкол в комсомольской организации Бузнецкого машиностроительного завода из-за частых срывов занятий и слабой, недобросовест-

ной подготовки пропагандистов серьезно отстают в выполнении учебного плана.

Неудовлетворительно обстоят дела с политучебой в комсомольской организации алюминиевого завода (секретарь тов. Суворов). Занятия здесь начались неорганизованно. Кружки были укомплектованы неправильно. Формально, без учета подготовки слушателей. Несерьезно подошли здесь и к утверждению пропагандистов. Сейчас на заводе регулярно работает только 9 политкружков из 23. В остальных занятия зачастую срываются из-за плохой посещаемости слушателей, а иногда из-за пеевки пропагандистов. В 9-ти же кружках и политшколах, организованных на заводе, в изучению программного материала так и не приступали.

Следует отметить, что занятия во многих кружках и политшколах проводятся на низком идеально-политическом уровне, в отрыве от практических задач комсомольских организаций. Все это в конечном итоге служило причиной плохой посещаемости занятий, слабой успешности слушателей. Почему это произошло? Нужно признать, что райкомы ВЛКСМ не наладили систематической теоретической учебы пропагандистов. Семинары, организованные при райкомах комсомола, работали нерегулярно. Не удавалось должного внимания работе с пропагандистами, ведущими кружки по изучению общественно-государственного устройства СССР и Устава ВЛКСМ в Старокузнецком районе, где было проведено всего 3 занятия семинара.

За последнее время прекратил свою деятельность семинар для пропагандистов начальных политкружков пехов Бузнецкого металлуurgicalического комбината и предприятий треста «Стальспромстрой».

Этого не замечают райкомы крупнейших предприятий города.

Остаются считанные дни до конца учебного года в сети комсомольского просвещения. Что должны делать комсомольские организации для того, чтобы успешно подвести итоги большой напряженной работы, проведенной в течение года и своевременно подготовиться к новому учебному году?

Секретари райкомов комсомола, первичных комсомольских организаций должны внимательно ознакомиться с работой каждого политкружка и политшколы, определить сроки окончания занятий и подведение итогов.

В начальных политкружках, которые серьезно отстают от выполнения учебного плана, необходимо начать чтение лекций по темам программы. Итоги работы каждого кружка следят обсудить на комсомольских собраниях первичных организаций.

Райкомы комсомола должны усилить помощь пропагандистам начальных политкружков, чаще проводить семинары, организовать обмен опытом лучших пропагандистов.

Райкомы комсомола должны усилить помощь пропагандистам начальных политкружков, чаще проводить семинары, организовать обмен опытом лучших пропагандистов.

Р. ЛЕГОТИНА,
инструктор горкома ВЛКСМ.



Нота Чехословацкого правительства правительству США

ПРАГА, 19 апреля. (ТАСС). Как сообщалось недавно, в государственном суде в Праге было рассмотрено дело двух чехословацких граждан, американских шпионов Любомира Эльзера и Дормы Кацеровской. Являясь служащими отдела печати посольства Соединенных Штатов Америки в Праге, эти элементы по заданию американских дипломатических представителей добывали для последних сведения шпионского характера, снабжали клеветническими материалами, которые использовались пресс-атташе американского посольства Коларек при помощи радиопередач «Голос Америки» и других средств для злостных выпадов против Чехословацкой республики.

Таким образом, отмечается в ноте, служба информации США вместе с ее библиотеками не может пользоваться никакими привилегиями и правом экстерриториальности.

На основе вышепомянутого, говорится в заключение ноты, Министерство иностранных дел Чехословакии считает невозможным в дальнейшем терпеть на территории Чехословацкой республики деятельность «библиотек» американской службы информации в Праге и Брatisлаве. Поэтому Министерство иностранных дел требует, чтобы до 12 часов дня 22 апреля 1950 года прекратили свою деятельность библиотеки информации США в Праге и Брatisлаве.

На суде был полностью разоблачен шпионский и враждебный народно-демократической Чехословакии характер деятельности «библиотек» американской службы информации в Праге и Брatisлаве. Поэтому Министерство иностранных дел требует, чтобы Коларек, так грубо злоупотребивший своим положением дипломата и господством Чехословацкой республики, в этот же срок покинул территорию Чехословацкой республики. (ТАСС).

Сегодня Министерство иностранных дел Чехословакии вручило американскому посольству в Праге ноту относительно деятельности американской информационной службы в Чехословакии и в частности, библиотек американской службы информации в Праге и Брatisлаве. Вместе с тем Министерство иностранных дел требует, чтобы Коларек, так грубо злоупотребивший своим положением дипломата и господством Чехословацкой республики, в этот же срок покинул территорию Чехословацкой республики. (ТАСС).

В ноте говорится, что указанная аме-

На городские темы

У закрытого перекреста

Наш замечательный город растет гигантскими темпами. Вместе с городом и его промышленностью растет городской автомобильный транспорт. Одной из главных в городе является магистраль вокзала, в район Садгорода. Но собираясь на вокзал, нельзя рассчитывать на обходное на проезд время, так как совершенно непредвиденно можно простоять 30-40 минут у закрытого железнодорожного перекреста. По ту сторону перекреста, отделяющего центр города от вокзала, помимо вокзала, расположены крупные организации, которые проводят большие транспортные операции. В самом только Топильском управлении металлургического комбината ежедневно занято 30—35 автомашин. Там же расположены Хлебозавод, Мясокомбинат, Рыбсбыт, Заготзерно, Городская автобаза, гараж Кузбассхлебхоза, шахты «Редаково-северная» и «Редаково-южная» и другие предприятия.

«Международная демократическая федерация женщин от имени десятков миллионов женщин всего мира присоединяется к призыву сессии Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира о запрещении атомного оружия, как оружия агрессии и массового уничтожения людей и об явлении военным преступником того правительства, которое первым применит это оружие против какой-либо страны.

Объединяйтесь на защиту жизни».

Протест трудящихся Франции против кровавой расправы в Бресте

ПАРИЖ, 19 апреля. (ТАСС). В Бресте, при огромном стечении народа, состоялись похороны рабочего Эдуарда Мазэ, убитого полицейскими во время демонстрации. Улицы Бреста были запружены трудящимися всех профессий, пришедшиими отдать последний долг рабочему, чья трагическая смерть глубоко волновала весь город. Выступили с речами от имени коммунистической партии бывший министр Шарль Тийон, от имени Всеобщей конфедерации труда Ле Леап. Порядок во время похорон поддерживался членами стачечного комитета.

Многие, кому приходится несколько раз в день проезжать по этой дороге, с удивлением, а порой и с возмущением наблюдают, как с обеих сторон переезда собираются по 60 автомашин. Переезд закрыт, так как здесь в это время совершают рейсы бригады одного из паровозов станции Новокузнецк-пассажирская. А в это время слышится мерный гул автомобилей моторов, которые не глушатся на ожидании отхода паровоза. Наконец, через 30—40 минут паровоз подает сигнал и медленно уходит.

Так бесполезно расходуется ценнейшее горюче, теряется дорогое для перевозки грузов время.

Стоянки у закрытого перекреста наводят на печальные размышления. От лица многих организаций, терпящих колоссальные потери от продолжительных простое в закрытом перекресте, хочется спросить:

ДАТЧАНЕ ПРОТЕСТУЮТ
ПРОТИВ НАРУШЕНИЯ
НАЦИОНАЛЬНОГО
СУВЕРЕНИТЕТА

НАСЕЛЕНИЕ ФИЛИППИН РАДУШНО
ВСТРЕЧАЕТ
НАРОДНО-ОСВОБОДИТЕЛЬНУЮ
АРМИЮ «ХУКБОНГ»

НЬЮ-ЙОРК, 19 апреля (ТАСС).

Сбор подписей сторонников мира в Западной Германии

БЕРЛИН, 18 апреля. (ТАСС). Как сообщает агентство АДН, со всех частей земли Бюргемберг-Бадена поступают сведения об успешном сборе подписей под воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира. Предприятия в Штутгарте — «Хюбнер юнле», «Хирш и сыновья», «Пайнау», «Реслаг Райнау», «Райнания 4-й райнай» сообщили о том, что поголовно все рабочие и служащие этих предприятий подписались под воззванием о запрещении атомного оружия. В Мангейме на предприятиях фирм Гейнриха Ланци собрано 2.237 подписей, на заводе автомобильных моторов Даймлер Бенц, собрано 2 тысячи подписей, на Мангеймском моторостроительном заводе уже закончился сбор подписей по отдельным цехам.

Мужественные действия сторонников мира во Франции

НЬЮ-ЙОРК, 19 апреля. (ТАСС). Как сообщают, что докеры Руана отказались вчера от разгрузки военных материалов с кораблей «Элен» и «Франсак».

17 апреля докеры Алжирского порта Филиппи отказалось перегружать военные материалы, доставленные на корабль «Оазис» для отправки их железнодорожным путем, а железнодорожники Филиппии заявили, что они не будут перевозить этих материалов.

В связи с прибытием из Шербура в Мезидон (департамент Кальвадос) эшелона с военными материалами, на городской вокзал были стянуты крупные силы жандармерии и «отрядов Республиканской безопасности». Несмотря на это, на перроне вокзала состоялся многолюдный митинг против военных приготовлений.

Извещения

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б) проводит открытые заседания кафедры марксизма-ленинизма педагогического института, посвященное 80-летию со дня рождения В. И. Ленина.

ПОРЯДОК ДНЯ

1. В. И. Ленин — величайший революционер и корифей науки. Доклад тов. Лосева П. С.

2. «Философские тетради» В. И. Ленина и их значение в развитии философии марксизма. Доклад тов. Кожемякина А. Ф.

3. Образ В. И. Ленина в советской художественной литературе. Доклад тов. Ильиных З. И.

4. Заключительное слово секретаря ГК ВКП(б) тов. Карпова В. И.

Заседание состоится 22 апреля, в 7 часов вечера, в парткабинете ГК ВКП(б). Приглашаются партийные и советские работники пропагандисты, учителя, врачи города.

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б)

60 комсомольцев.

Целый ряд кружков и политшкол в комсомольской организации Кузнецкого машиностроительного завода из-за частых срывов занятий и слабой, недобросовест-

ности пропагандистам начальных комсомольских кружков, чаще проводить семинары, организовать обмен опытом лучших пропагандистов.

Р. ЛЕГОТИНА,
инструктор горкома ВЛКСМ.

Лучшие агитаторы

28 агитаторов — коммунистов, комсомольцев, беспартийных активистов выделила партийная организация школ Байдаевки для проведения массово-политической работы среди населения молодого горняцкого поселка. Учителя часто встречались с трудящимися, читали им местные и центральные газеты, проводили беседы о Стalinской Конституции, о международных событиях, о подъеме народного хозяйства нашей страны, росте жизненного уровня трудящихся. Население с радостью встречало агитаторов.

Отдельные агитаторы и сейчас поддерживают связь с трудящимися. Горняки хорошо знают домохозяйку, члена ВКП(б) тов. Конюшенко. Ей 70 лет, но она неутомимо ведет работу среди населения, рассказывая о важнейших событиях в нашей стране и за рубежом.

Недавно агитаторы беседовали о международном положении, о предмайском социалистическом соревновании. После выборов в Верховный Совет СССР они

провели по 4—5 бесед. 30—40 человек собираются послушать рассказы агитатора Елены Еремеевны Помыткиной. Она умело, в доходчивой форме сообщила о победе нерушимого стalinского блока коммунистов и беспартийных во время последних выборов. На беседах Геннадия Ивановича Медентьева бывает 50—55 человек.

Хорошо выполняют это важнейшее задание партийной организации профорг школы № 28 тт. П. И. Сухова, З. П. Реутова. Повседневно помочь агитаторам оказывает завуч школы старейшая учительница П. В. Гладун, недавно награжденная орденом Ленина.

Однако следует сказать, что агитаторы тт. Живикина, Жукова, Якурина, Шапиро и другие забыли дорогу в квартиры трудящихся. Секретарю партийной организации тов. Смолькину следует подумать о том, чтобы все агитаторы возобновили свою работу.

Г. ВАСИЛЬЕВА.

Сделаем наш город благоустроенным

Быстро, на глазах изменяется облик нашего молодого города. За последние годы появились новые кварталы, улицы. Неизвестным становится Ворошиловское шоссе —овая часть проспекта имени Молотова, улица имени Покрышкина. Заканчивается застройка проезда им. 25-летия Октября. Большие, многоэтажные жилые корпуса украшают новые районы и улицы. Жители Сталинска любят свой город, они хотят его видеть чистым и красивым. С наступлением весны руководители предприятий, учреждений должны были своевременно позаботиться об очистке улиц, проспектов, площадей от снега, грязи. Но пока никакой инициативы в этом деле не проявляют работники районных коммунальных отделов и исполнкомы районных Советов депутатов трудящихся.

Улица имени Кирова является центральной. Сейчас здесь строятся два 140-квартирных дома. Начальник строительного управления № 1 треста «Сталинскпромстрой» т. Отурин не принимает мер для того, чтобы обнести эти стройки хорошим забором, чтобы очистить территорию участка от грязи и льда.

Рядом с конторой строительного управления расположена обувная фабрика № 2 «Обллегпрома». Территория этого предприятия захламлена. Во дворе и на улице леж-

жат горы льда, валяются кучи железного лома, обрезки кожи. Директору фабрики т. Блинову не раз напоминали о том, что он обязан содержать в чистоте площадку улицы имени Молотова, улицы имени Покрышкина. Заканчивается застройка проезда им. 25-летия Октября. Большие, многоэтажные жилые корпуса украшают новые районы и улицы. Жители Сталинска любят свой город, они хотят его видеть чистым и красивым. С наступлением весны руководители предприятий, учреждений должны были своевременно позаботиться об очистке улиц, проспектов, площадей от снега, грязи. Но пока никакой инициативы в этом деле не проявляют работники районных коммунальных отделов и исполнкомы районных Советов депутатов трудящихся.

На улице имени Кирова является центральной. Сейчас здесь строятся два 140-квартирных дома. Начальник строительного управления № 1 треста «Сталинскпромстрой» т. Отурин не принимает мер для того, чтобы обнести эти стройки хорошим забором, чтобы очистить территорию участка от грязи и льда.

Рядом с конторой строительного управления расположена обувная фабрика № 2 «Обллегпрома». Территория этого предприятия захламлена. Во дворе и на улице леж-

гружики у закрытого переезда наводят на печальные размышления. От лица многих организаций, теряющих колоссальные потери от продолжительных простоеv у закрытого переезда, хочется спросить, почему городские организации до сих пор не решают вопрос о бесперебойном проpusке многочисленного транспорта по этой магистрали.

Н. НОВИЦКИЙ,
начальник Точилинского строуправления Кузнецкого металлургического комбината.

ПЕШКОМ ДОЙДЕШЬ СКОРЕЕ

В прошлом году население новых поселков в Старокузнецком районе с большим удовлетворением отметило большое в жизни района событие — сдачу в эксплуатацию новой трамвайной линии от почты до поселка ФАС. Благодаря новой линии население поселков получило возможность чаще бывать в центре района, легче добираться в город.

Однако трамвайный трест плохо учитывает потребности населения. Курсирующие здесь два вагона подолгу простоят на конечных остановках. Часто пассажиры, не дожидаясь отправки вагона, идут пешком.

Простаивание вагонов работники трамвайного треста обясняют недостаточной загруженностью их. Вагоны же как раз потому и пустуют, что подолгу стоят на одном месте. Эта ненормальность должна быть устранена.

А. КОРОТКОВ.

Прокладку кабеля от центральной распределительной подстанции до большого городка Торцовской улицы оказалось перекопанной. Всюду горы глины. По улице нельзя ни пройти, ни проехать.

А вот еще один факт. В истекшем году в районе городского кинотеатра «Коммунар» была произведена укладка канализационного коллектора от вновь строящейся городской больницы. Проездная часть проспекта имени Молотова была перекопана. Однако по окончании работ тов. Пахотин не распорядился зарыть канавы, убрать землю. По его вине оказалась разрушенным небольшой скверик возле кинотеатра. Трудящиеся района посадили здесь более 150 пятнадцатилетних деревьев, большое количество кустарников. Были сделаны гравийные дорожки. Их посыпали песком. Здесь устроили клумбы, посадили цветы. Сквер был обнесен металлической оградой. Тов. Пахотин прорыл посередине сквера траншеи, молодые деревца завалили землей, поломали. Труды населения пропали даром. Виновники разрушения сквера оказались безнаказанными.

По улицам Сонгорода сейчас несложно пройти. На тротуарах огромные лужи оттающего снега, льда. Территории возле домов не очищаются. Трест очистки и благоустройства, возглавляемый тт. Веретеновым и Пшеничниковым очень плохо очищает закрепленные за ними участки, смирился с тем, что наружные

воды образовали в центре города огромные лужи.

Трудящиеся нашего молодого города включившись в предмайское социалистическое соревнование делают все, чтобы встретить Международный пролетарский праздник новыми производственными подарками во славу любимой Родины.

Руководители коммунальных предприятий должны в свою очередь позаботиться о том, чтобы ко дню 1 Мая наш город принял праздничный вид, чтобы улицы и проспекты были очищены.

Одновременно с этим надо сейчас, заранее продумать планы по весеннему озеленению районов. Эта работа будет проведена успешно в тех районах, где по настоянию возьмутся за дело Весной и осенью мы наметили посадить в городе 31.920 многолетних деревьев, 35.900 кустарников. Эти работы потребуют широкого участия населения. Исполкомы районных Советов депутатов трудящихся и руководители уличных комитетов должны ознакомить с планом благоустройства и озеленения улиц и площадей районов широкие массы трудящихся. Нет сомнения в том, что в борьбу за чистоту города и озеленение включаются коллективы крупнейших предприятий города, домохозяйки, учащиеся школ.

А. СТРУНИН,
заведующий отделом коммунального хозяйства горисполкома.

ДАТЧАНЕ ПРОТЕСТУЮТ ПРОТИВ НАРУШЕНИЯ НАЦИОНАЛЬНОГО СУВЕРЕНИТЕТА

КОПЕНГАЕН, 18 апреля. (ТАСС). 17 апреля в Копенгагене состоялся многолюдный митинг против превращения датского аэропорта «Каструп» в базу для американских разведывательных маневров в Балтийском море. Выступавшие на митинге особо подчеркивали, что нарушение национального суверенитета страны стало возможным лишь в результате присоединения Дании к агрессивному Атлантическому пакту. Они требовали выхода Дании из Атлантического союза и удаления из страны всех американских военных контролеров.

ЗАБАСТОВКА В САЙГОНЕ

НЬЮ-ЙОРК, 19 апреля. (ТАСС). Вчера студенты, чиновники и другие жители Сайгона объявили забастовку в знак протеста против ареста марionеточным правительством Бао Даю одного из видных деятелей лиги «Вьетмин» Нгуен Хуя То, принимавшего участие в демонстрации 19 марта против американского военного вмешательства.

Корреспондент агентства Ассошиэйтед пресс сообщает о том, что многие магазины в Сайгоне закрыты, индокитайские служащие иностранных банков и торговых фирм не явились на работу. Бастуют также работники почт. Телеграф принимает только срочные телеграммы.

НАСЕЛЕНИЕ ФИЛИППИН РАДУШНО ВСТРЕЧАЕТ НАРОДНО-ОСВОБОДИТЕЛЬНУЮ АРМИЮ «ХУКБОНГ»

НЬЮ-ЙОРК, 19 апреля (ТАСС). Как сообщает манильский корреспондент газеты «Чикаго дейли ньюс», филиппинское правительство взволновано тем фактом, что население радушно встречают солдат «Хукбонга». Когда город Сан-Пабло, находящийся в 50 милях южнее Манилы, был занят и удерживался в течение одной ночи большим отрядом «Хукбонга», население этого города устроило карнавал.

Как только население видит выдержаных, хорошо дисциплинированных и настревированных солдат «Хукбонга» в их скромных голубых мундирах с эмблемой серпа и молота на погонах, оно выражает восторг.

Далее корреспондент сообщает, что в течение трех последних недель отряды «Хукбонга» совершили ряд успешных рейдов на деревни и города, а также отразили тщетные контратаки полиции. Во время одного сражения из засады был полностью уничтожен целый отряд полиции.

ГОРДРАМТЕАТР

21 апреля ГОЛОС АМЕРИКИ
22 апреля ТАЙНАЯ ВОЙНА
Нач. в 8 ч. веч. Касса с 3 ч. дня.

Заседание состоится 22 апреля, в часов вечера, в парткабинете ГК ВКП(б). Приглашаются партийные и советские работники пропагандисты, учителя, врачи города.

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б). Кафедра марксизма-ленинизма.

26 апреля в горпарктабинете (Дворец металлургов, 4-й этаж) будут прочитаны лекции для самостоятельного изучающих: политэкономии, на тему: «Материально-производственная база социализма» (2-я лекция), Лекция тов. Лосев.

Историю ВКП(б) на тему: «Партия большевиков — вдохновитель и организатор советского народа в борьбе за победу коммунизма». Лекция тов. Малков.

Начало лекций: по истории ВКП(б) в 8 час. вечера, по политэкономии в 7 час. вечера.

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

Ответственный редактор П. С. КАНАЕВ

Кинотеатр «КОММУНАР»

С 20 апреля художественный фильм ЛЕНИН В ОКТЯБРЕ
Сеансы: 10, 12, 2—30.

Анонс: Алият уходит в горы.

ТРЕБУЮТСЯ

Кузнецкому машиностроительному заводу: инженеры и техники-механики, слесари, токари, фрезеровщики, модельщики, кузнецы, грузчики, разнорабочие, уборщицы, инженер-строитель и взрослые ученики в бригадное обучение. Обращаться: ул. Мичурина, дом 28 (против центрального рынка), отдел кадров завода

♦ Деревообделочному заводу треста «Сталинскпромстрой» на постоянную работу следующие специальности: столяры, сплавщики леса, разнорабочие, обращаться: отдел кадров ДОЗа, установка трамвая ДОЗ.

♦ Питомнику служебного собаководства — инструктор, инженер-механик школу. Обращаться по адресу: Мичурина 11, бюро пропусков.

♦ Н-Кузнецкой дистанции зданий и сооружений Т. ж.-д. срочно — строимастер гражданских сооружений. Оплата по соглашению, квартирой обеспечивается. Обращаться: Садгород, ул. Вокзальная, № 15, отдел кадров.

♦ Электротресту на постоянную работу: бухгалтер материальной группы, бухгалтер финансовой группы, электромонтеры и разнорабочие. Обращаться: г. Сталинск, Нижняя колония, кв. 3, дом № 16, «Горэлектротрест», тел. 8-31.

♦ Стальному Государственному педагогическому институту срочно — шофер. Обращаться ежедневно с 9 ч. утра до 6 ч. вечера, по адресу: г. Сталинск, улица Школьная, № 7, Пединститут.

♦ Заводу им. Молотова: маляры для покраски металлоконструкций, плотники, столяры, штукатуры, пекари и разнорабочие. Одиночки обеспечиваются общежитием. Обращаться: Садгород, Вокзальная, № 15, отдел кадров.

♦ Заводу им. Молотова: маляры для покраски металлоконструкций, плотники, столяры, малярщики, помощники машинистов парового крана, транспортный диспетчер и разнорабочие.

♦ Тресту городского животноводства на постоянную работу: старший бухгалтер, зав. подсобным хозяйством, сторожа и разнорабочие. Обращаться с 9 ч. утра до 5 ч. вечера, по адресу: Старокузнецк, ул. Училищная, № 14. Трест городского животноводства.

В народный суд 1-го участка Куйбышевского района г. Сталинска поступило дело о расторжении брака гр-на Бубенщикова Виталия Федоровича, проживающего Тещлог, 28-2, с гр-кой Бубенщиковой Юлией Михайловной, проживающей ул. Иркутская, дом № 16.